

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY HÓRA 2,40 P. NEGYED ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 28 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTFŐZNAP 8, VASÁRNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. P. U. UTCA 18. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL: KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-42.

Debrecen, 1933. március 30.

Csilltörtők

XXXVII. évfolyam 72. szám

## Hitler rágalomelhárító akciót indít a külföldi zsidó terrorpropaganda ellen

Berlin, március 29.  
A szerdai hírodalmi minisztertanácsban, amely két órakor kezdődött, Hitler kancellár a külföldi zsidó terrorpropaganda elhárító intézkedéseiről nyilatkozott. Hangsúlyozta a kancellár, hogy ezt az elhárító akciót meg kell szervezni, mert az elhárítás a népből magából törne ki és esetleg nem kívánatos formákat öltene. Az elhárítás megszervezésével az egész akciót kézben lehet tartani és meg lehet akadályozni, hogy személyes természetű zaklatásokra és erőszakosságokra kerüljön a sor.  
A zsidóságnak azonban fel kell ismernie a tényt, hogy Németország ellen folytatott zsidó agitáció teljes erővel magát a németországi zsidóságot sújtja.  
A német lapkiadók egyesületének elnökségi ülésén behatóan foglalkoztak a Németország elleni rágalmi hadjáratral. Az egyesület a hírodalmi kormányval egyetértően azon a véleményen van, hogy ennek a hajszának hatással, amely Németország erkölcsi bekerítésének veszélyével fenve-

get, minden rendelkezésre álló eszközzel szembe kell szállni.  
Mihelyst a nemzeti szocialistapárt pártvezetőségének a rémhírterjesztés elleni elhárító mozgalomról szóló felhívás ismeretessé vált, valamennyi pártszervezetben megkezdtek az elhárító harc előkészítését.  
Berlin, március 29.  
Az ország több részéből az a hír érkezett, hogy a rohamosztagok közbejelenésére a zsidó kereskedők becsukták az üzleteiket. Sok üzlettelajdonos már magától bezárta boltját. Ilyen jelentések érkeztek többek között Altonából, Stettinből stb. Görtzben több zsidó ügyvédet és kereskedőt letartóztattak.

**A kommunisták meg akarták mérgezni a nemzeti szocialisták összes rohamosztagait**  
Düsseldorf, március 29.  
Düsseldorfban megjelent egy nemzeti szocialistalapelmentés közöl,

amely szerint a kommunistapárt a nemzeti szocialista munkáspárt könyvébe mérget akart becsomagolni, hogy az egész rohamosztagot megmérgezze. A nyomozás Kölnbe vezetett, ahol a rendőrség 3,5 kg. ciannáriumot és 0,125 kg. rézgálicot lefoglalt. A ciannárium fele is elegendő lenne ahhoz, hogy az egész Düsseldorft megmérgezze. A mérge egy Hilgraf Agoston nevű egyéntől származott, akinek lakásán vegyszerek és tankönyvek kívül több kommunisztanártól tagsági könyvet találtak, amelyek a nevére szóltak. Az ügyvel kapcsolatban hat embert letartóztattak.

**Teljes bojkott a zsidók ellen**

Berlin, március 29.  
Abojkottmozgalom szerdán reggel mindenütt megindult. A bíróságokra nem engedték be a zsidó ügyvédeket. A lapok nem vették fel a zsidóképek hirdetését. Délután a zsidó üzletek egész sora önként bezárt. A vasúthídon a zsidó metszők késeit rohamosztagok lefoglalták.

zónos lemaradottság nyilvánult meg. A városi vezetők felismerték ezt, segíteni akartak rajta és ez a magyarázója annak az erőteljes lemdületnek, amellyel a forradalom utáni időkben a városok fejlődni igyekeztek.

**Terhek, amelyekre nem számítottak**

Hangsúlyozza a polgármesteri jelentés, hogy a munkanélküliség megszüntetése érdekében mindenki a közmunkát sürgette. Ezeket pedig az állam mellett egyedül a városok szolgáltatták. Ezenkívül a városok gazdálkodása tekintetében sok olyan dolog történt, ami ugyancsak érintette a gazdasági helyzetüket, amit azonban nem ők csináltak, sőt állandóan tiltakoztak is ellene, így például Debrecen városnak a Speyer-kölesön után, amíg nagyobb külföldi törlesztéses kölcsöneit az 1928. évben vette fel, az 1928. év végétől olyan terhei és bevételeinek elmaradásai következtek be, amelyekről a kölesön felvétele idejében semmit sem tudott. Ezek 1.062.000 pengőt tesznek ki.

A város az 1929. évtől kezdve csökkentette a kiadásokat és emelte a bevételeket, de nem állott módjában megakadályozni a bevételek csökkenését úgy a vagyonok jóvedelménél, mint az adóknál és a kiadásoknak az emelkedését sem. Az eredmény ma az, hogy a város 1933. évi költségvetése cca 630.000 pengővel nagyobb hiányt mutat, mint az 1928-as költségvetés. Ha ezzel összevetjük a fentebb említett 1.052.000 pengős összeget, ami a város állandó tiltakozása ellenére következett be, nyilvánvalóvá lesz, hogy dacára a gazdasági helyzet súlyosságára folytán elmaradt jövedelem és adóbevételeknek, a város 1933-i költségvetése mintegy 430.000 pengővel kevesebb hiányt mutatna, mint az 1928-i. Így semmi nehézsége nem volna a városnak a kölesönök utáni fizetési kötelezettségei tekintetében.

**Érdekes számokat**

A jelentés rámutat arra is, hogy Debrecen városnak jelenleg a külföldi hitelezőkkel szemben 23.186.544 pengő törlesztéses kölcsön tartozása

## Vásáry István polgármester hatalmas jelentést terjeszt a közgyűlés elé a város pénzügyi és gazdasági helyzetéről

**A három legutóbbi hónap gazdálkodását öleli fel a polgármesteri jelentés - Huszonhárom millió pengő külföldi adóssága van Debrecennek**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagjai részére tegnap kézbesítették dr. Vásáry István polgármester jelentését a múlt év decemberéről és 1933. január-február hónapjairól. Az egyes ügyosztályok munkásságának ismertetése után a polgármester pontos számszerű adatok felsorakoztatásával foglalkozik azzal a támadással, amelyet egyik fővárosi napilap az összes vidéki

**Az önkormányzati gazdálkodások ellenőrzése**

A támadással kapcsolatosan dr. Vásáry polgármester rámutat arra a körülményre, hogy azok a szervek, amelyek az önkormányzatok hatályosabb ellenőrzésére szereztek jogokat az utóbbi rendelkezésekben, az államháztartásban nem tudták megállítani a fokozódó romlást és hogy az önkormányzatok helyzetének súlyos volta nem annyira a rossz önkormányzati gazdálkodás következtében állott elő, hanem az állami gazdálkodás fokozódó romlása következtében.

városok ellen intézett. Ez az ujság ugyanis „Szálljunk le a lórról” című vezércikkében az önkormányzatok „nagyvási hóhortját” emlegette s könnyelmű gazdálkodással vádolta meg a vidéki városokat. „Ezek a városok — írta többek között — hékebeli huszáronkéntesek módjára feneketlenül könnyelműek s ennek következtében a városi lakosság, de a falvak népe is szinte roskad már a pótdók alatt”.

Amikor a vidéki városok az állam közreműködésével felvették az első Speyer-kölesönt, a kormány a városok gazdálkodásáról az 1925. XXII. tc. indoklásában még nem látta szükségét annak, hogy a városokat fokozottabb ellenőrzés alá vegye. Pedig akkor, amikor 139.000 pengő kölcsön felvételéről volt szó, arra inkább lehetett volna indokot találni. A kormány azonban csak az 1927. V.

tc.-vel vette fokozottabb ellenőrzés alá a városokat.

**Mi okozta a bajt?**

A polgármester ezután kimutatja, hogy 1928-tól 1932-ig a bankjegyforgalom 511 millió pengőről 370 millióra csökkent. Míg a behozatal 1928-ban 1189 millió s a kivétel 819 millió, 1932-ben a behozatal 335 s a kivétel 330 millió pengő. A mezőgazdaság egyévi terméseredménye 1927-28-ban 2484, 1930-31-ben 1042 millió pengő. Nem állíthatja senki, hogy ezek a történések a városok gazdálkodása felett nyomtalanul mentek el.

A városok gazdálkodását maga vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök védelmezte meg, amikor a városok kongresszusán ezeket mondotta: „A városok épen úgy, mint egyéb közületek, gyorsan igyekeztek emelkedni a forradalom utáni időkben. Ez érthető, mert akik a világot járják, tudják, hogy a nyugati viszonylathoz mérten városaink életében bi-



Ha úgy érzed magad,  
Hogy nehéz az élet,  
Fél pohár

**Igmándi**

S kedved újra éled!

áll fenn. A törlesztéses kölcsönök eredeti összege 24.586,674 pengő volt, amelyből már letörlesztetett 1.400,129 pengő. Nem érdektelen megjegyezni, hogy dacára annak, miszerint a törlesztéses kölcsönökből a város a fenti 1.400,129 pengőt már letörlesztette, a tényleg fennálló tartozásának 23.186,544 pengő összege nagyobb, mint amit a kölcsönökből tényleg kézhezvett, mert a kézhezvett összeg 21.511,818 pengő volt, minthogy a kölcsönökre keresztszámban 3.000,000 pengővel kevesebbet fizettek ki a hitelezők a folyósítási árfolyamkülönbség következtében.

Dr. Vásáry István ezután számszerű adatokkal bizonyítja, hogy a kölcsönök befektetése pénzügyi haszonnal nem járó szükségleteket elégített ki, hiven ahhoz az elvhez, hogy a városok nem üzletet lebonyolító intézmények, hanem magas erkölcsi közületek.

### Egyensúlyba kell hozni a köz- és magánháztartásokat

Kimutatja végül a jelentés, hogy a város igyekezett a költségvetését a megváltozott viszonyokhoz mérten alakítani. Hogy ez nem mindegyben sikerült, ennek nagyrésztben az is az oka, hogy igen súlyos kiadási tételei, elsősorban a kamatterhek nem voltak redukálhatók a változott gazdasági viszonyok arányában. Súlyosbítja a helyzetet, hogy az előirányzott bevételek nem folynak be a kellő időben s a tartalékok is kimerültek. Ennek következtében a szükségmunkák rövidesen megszűnnek. A törlesztéseket a város nem képes teljesíteni, mert törlesztéses kölcsönöz nem juthat, bevételei pedig legfeljebb egy amortizációt tesznek lehetővé úgy, hogy a visszafizetés csakis pótladó kivételével történhetik, amire azonban gondolni sem lehet.

Ezért volna szükség a függőkölcsönök egy-két esztendőre való rögzítésére.

Egyensúlyba kell hozni nemcsak a közháztartásokat, hanem a magánháztartásokat is, sőt talán elsősorban ezeket, mert a közháztartás nyugszik ezeken, nem pedig ezek a közháztartáson. A történelmi időrend is előbb ismeri a magánháztartást, mint a közháztartást.

Ennek módja pedig nem lehet más, mint az ingó és ingatlan érték arányának biztosítása, a magánháztartás köz- és magánterhelnek a bevételekhez arányosítása és az egyes termelési ágak jövedelmezőségének összehangba hozása.

## Ma ismét féláru szelvényes előadás a Vigszínházban és Urániában

Előadások mindkét színházban 3, 6 és 9 órakor

„DEBRECENI UJSÁG”

SZELVÉNY

FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére a Vigszínház vagy Uránia

március 30-iki bármely előadására

„DEBRECENI UJSÁG”

SZELVÉNY

FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére a Vigszínház vagy Uránia

március 30-iki bármely előadására

## A debreceni közkórház ügyeiről nyilatkozott a belügyminiszter a képviselőházban

Budapest, március 29. A képviselőház szerdán délután 5 órakor folytatta a rokkant törvényjavaslat általános vitáját. Müller Antal sajnálattal állapítja meg, hogy a rokkantakkal kapcsolatban a nagytőke és nagybirtok nem tette meg háboru utáni kötelességét. A javaslatot elfogadja.

Somssich Antal szerint mindentel kell követni a rokkantak helyzetének javítására. Ezután arról beszélt, hogy a miniszterelnök végezzen egyszer már a panamistákkal, akikkel tele van az ország. Tisztában van a miniszterelnök jószándékával, a javaslat azonban nem elégíti ki és ezért nem fogadja el.

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök állott fel ezután szólásra. A képviselő ur — mondotta — azt állította beszédében, hogy az ország tele van panamistákkal. Ez igen súlyos vád és ezért felszólítom a képviselő urat, méltóztassék vádjait konkretizálni. (Általános helyeslés.)

Tóth Pál és Meskó Zoltán felszólalása után a miniszterelnök bejelentette az 1931—32. évi zárszámadást és a számvérvőszék jelentését, továbbá az 1932—33. költségvetési év első felében az egyes költségvetési tételek előirányzatával szemben mutatkozó eltérésekről szóló jelentést.

Az címök napirendi indítványának elfogadása után

### Gróf Somssich Antal panamavádjai

Somssich Antal gróf személyes kérdésben szólalt fel. Elismerte, hogy a miniszterelnök egy csomó panama ügyben a legerélyesebben eljár és azokat megszüntette. Nem lehet azonban tagadni, hogy vannak panamák, így felemlítette a szivási próbákat, az Imperial ügyet, a Bicskey kastély megvételét, a Holzbatsch nyaralót, a Földhitelbank ügyét, a debreceni építkezések ügyét, végül — mondotta — a Rádió-ügy is e keseredt kellett.

Zaj és tiltakozás a jobboldalon. Tegyük le a Ház asztalára azok névsorát, akik vagyonukat a bank zárlat előtt kimentették.

Berky Gyula: És azokat, akik mandátumuk megszerzése után gazdagodtak meg! Általános helyeslés. A baloldalon is tapsolnak. Berky átkiált a baloldalra: Nem tudják, hogy minek tapsolnak!?

### A miniszterelnök megvédi a magyar Rádiótársaságot

A miniszterelnök nyomban válaszolt Somssich felszólalására.

— A bejelentést tudomásul veszem — mondotta — annak részleteivel nem foglalkozom, csak utalok arra, hogy az ugynevezett panamák között vannak olyanok, amelyekben a vizsgálat megindult. Ezeket tehát felesleges volt felemlíteni. A legha-

tározottabban tiltakozom az ellen — mondotta — hogy a Rádiótársaságot most már napok óta zaklassák és olyan vádakkal illessék, amelyek ezzel a társasággal szemben fenn nem tarthatók. A Rádiótársaságot a

### A belügyminiszter kivizsgálja a debreceni közkórházi állapotokat

Györki Imre interpellációjában a debreceni kórházi állapotokat tette szóvá. Utalt arra, hogy a férőhelyeket nem használják ki a közkórházban, nem veszik fel a járványos és időbetegeket. A kérdést meg lehetne oldani 5500 pengő állami hozzájárulással.

A belügyminiszter válaszában rámutatott arra, hogy mindenütt takarékoskodik a takarékoskodik, de ha egy konkrét intézkedés ebben a tekintetben megtörténik, mindig akad valaki, aki azt követeli, hogy ne itt, hanem máshol takarékoskodjanak. Ezzel szemben a leghelyesebb álláspont az, hogyha az egész vonalon végrehajtható a takarékoskodik. Az állami betegápolási alap jövedelmét is egyenlő részben osztották szét. Igaz, hogy ez bizonyos hátránnyal jár, de az a véleménye, hogyha egyes kórházak a maguk ügykezelésében végrehajtanak a szigorú takarékoskodik, még mindig megfelelő módon szolgálhatnak a közegészségügyet. A debreceni állapotokat ki-

legönzeflenebb, legkorrektebb vállalatnak tartom Magyarországon, amely olyan szolgálatot végez a nemzet érdekében, hogy a vádakat erről a helyről is a leghatározottabban vissza kell utasítanom.

Helyeslés a jobboldalon és közöppen. A miniszterelnököt beszéde befejezésekor megtapsolják.

Ezután még több személyes felszólalás következett.

vizsgálja, már most megjegyzi azonban, hogy az ilyenféle panaszokban igen sokszor sok a túlzás, mert az autonómiák nem akarják elveszteni azokat a konzekvenciákat, amelyeket kényszerű gazdasági helyzetükből le kellene vonni. Kérte, hogy addig, amíg megvizsgálja a debreceni ügyet, tekintse választát ideiglenesnek.

Turesányi Egon az Ibusz és az idegenforgalom ügyében interpellált. A kereskedelmi miniszter válaszában bejelentette, hogy vizsgálatot indít az interpelláló adatai alapján.

Fábián kereskedelmi miniszter foglalkozott ezután részletesen a Rádiótársasággal kapcsolatban legutóbb elhangzott észrevételekkel.

Több interpelláció után az ülés negyed egykor véget ért.

Szerán délelőtt a felsőház is ülést tartott s azon Kállay Miklós földművelésügyi miniszter nagy beszédet mondott a mezőgazdaság megsegítésének problémáiról.

## Három évi börtönre ítélték Pender Kálmán Farkast, a bukott Földhitelbank igazgatókönyvelőjét

Budapest, március 29.

A büntető bíróságok már hosszabb ideje foglalkoztatja a Földhitelbank ügyének egyik érdekes mellékhatása. A királyi ügyészség ugyanis már régebben vádat emelt Pender Kálmán Farkas, a bukott Földhitelbank igazgatókönyvelője ellen csalás és hűtlen kezelés büntető címén. Eszerint Pender 1924 évtől 1928 év őszéig olyan manővrozást folytatott, hogy két-három ezer pengő tételeket állított be adótartozások rendezése címén, de ezekből a pénzből csak egy elenyésző

részt fizetett be az adóhivatalba.

Több mint 90.000 pengőre tehető az összeg, amely Pender Kálmán Farkas kezén így elsikkadt.

A törvényszék szerdán tartott főtárgyalásán Pender a vádirattól eltérően, a 72.000 pengős visszaélés miatt folytatlagos hűtlen kezelés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért háromévi börtönbüntetésre és ötévi hivatalvesztésre ítélte, az előzetes letartóztatással a büntetésből nyolc hónapot és két hetet vett kitöltöttnek.

## Hat cigány kirabolta a bárándi vásáron egy gazdálkodót

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A múlt év őszén Arany Mihály berettyóifalusi gazdálkodó elment a bárándi vásárra, hogy ott lovat vásároljon. Meg is egyezett Kovács Imrével, akitől megvette a lovat. Ezután megbízták Görbe Gyula muzsikás cigányt, hogy a lovat haltsa a kocsma udvarára, ő pedig megissza az áldomást. Az áldomás azonban szomorú eredménnyel végződött. Ugyanis italozás közben Arany és Kovács között valami miatt nézeteltérés támadt, aminek az lett a következménye, hogy Arany visszaadta a lovat, Kovács pedig a vételárát. Így az üzletet felbontották. Arany még megsejtve, de zsebében ötvenhat pengővel indult hazafelé. A kocsmatól nem messze egyszerre csak megtámadta hat cigány, akik között első helyen Görbe Gyulát ismert fel. Botokkal rohantak rá és az eszméletlenül vert embertől ellopották a pénzt.

Görbe a rablás után a pályaudvarra ment, jegyet váltott Budapesten, fel is utazott s ma is Budapesten lakik. Arany természetesen fel-

jelentést tett a támadója ellen s az ügyben tegnap tartották meg a főtárgyalást a törvényszéken. Görbét rablás bűntettével vádolta a királyi ügyészség s a vádlott a tegnapi tárgyaláson beismerő vallomást tett. Előadta, hogy szüksége volt a pénzre s más módon nem tudott hozzájutni, mint ilyenformán. Őt társa is volt, akik szintén résztvettek a rablásban, ezeknek a nevét azonban nem tudja pontosan. A tárgyalást a törvényszék elnapolta annak megálapítása céljából, hogy kik voltak Görbe Gyula társai, akik ellen szintén büntető eljárást fognak indítani s az ügyet együttesen tárgyalják majd le.

A MOTESZ keleti kerületének ezévi közgyűlése Karcagon lesz jövő hó 2-án. Az azt követő sportbemutatón a Szövetség kívánságára a DTE bajnoki csapata és hölgycsapata is szerepelni fog.



## Mit akarnak a magyar horogkeresztesek?

Felkértek az alábbi nyilatkozat közlésére:

A debreceni Ipartestület évi rendes tisztújító közgyűlésével kapcsolatban két debreceni hétfői lap veletlenül ismét a súlykot rovásunkra. Bizonyára a németországi események hatása alatt rémlátásai támadtak ama két cikklet író urnak, csakis így képzelhető el, hogy Nemzeti Szociálista, horogkeresztes, egyenruhákban demonstráló, ugynevezett pogrombunkós rohamosztágot véltek látni, kik vérszomjas szemekkel keresték a nem fajtájuk belső, más vallású áldozataikat.

Nem azért, mintha nem ráférne már a szociáldemokratákra egy kis pogrombunkó, nem azért... és főleg nem azért... mintha nagyon keresni kellett volna a más faj- és más vallású belső jelölteket, hanem azért, hogy tájékoztassam a mindig józan ítélőképességű keresztény közvéleményt, állítom, hogy mindezekből egy szó sem igaz.

Nekem bizonyára tudomásom lenne ezekről a „Hajszálmerevítő” eseményekről, annyiival is inkább, mert a debreceni pártelnökünk távollétében én vezetem a párt ügyeit.

Igaz, hogy a Debreceni Kisiparosok Keresztény és Polgári Csoportját, kiknek a jelöltjei szintén részt vettek a választási küzdelemben, — sikerrel — támogattuk. Még pedig jó szívet és jó lélekkel, de nem pogrombotokkal.

Kérdem a keresztény közvéleményt: bűn-e az, ha a keresztény iparosok keresztény nemzeti alapon működő vezetőséget óhajtanak? — hogy szívök mélyéből megvetik a szociáldemokrata nadrágba bujtatott kommunistákat, bűn-e pártfogolni fajtársainkat? — mert csak ez történt, s ez is csak a törvényes rend keretén belül. A mi pártunk tagjai ellentétben a marxista pártok különböző alakulataival, nemcsak hűséget, de feltétlen törvénytiszteletet is esküsznek vezérüknek. Mint ilyenek nem hajlandók egy pár löcs-lábu agent provocateur kedvéért eskü-jöket megszegni. Nem azért, mintha megijednének a mi több frontot bajárt tagjaink egy pár gondörhaju és orru elvtársától, hanem azért, mert nem tartják szükségesnek, hogy beszemeyezék kezüket és a Nemzeti Szociálista Magyar Munkáspárt népszerűségét, mert öntudatos és törvénytisztelő magyarok akarnak maradni.

Van ám a fajvédelemnek más esz-

köze is, mint a pogrombunkó, csontot ugyan nem tör, de képes lesz a mai szomorú határokat is lerombolni s ez az ébredő nemzeti öntudat.

A mi rohamosztágaink nem kommunistákat, hanem szívüket akarnak rohamozni, hogy beoltsák a szimbolizált örökkévalóságot, a horogkeresztet magyar fajtestvéreik szívébe. Magyar fajtestvéreket akarunk visszahódítani a népbolondító uralma alól.

Igy eselődnek azok, akik csak egy pár antiszemita demonstrációval akarják meguszni a fejleményeket. Ilyenek is lesznek ugyan elvéve, de kizárólag a közrend keretén belül és más recipe szerint s talán ez hatásosabb is lesz.

Hogy ez a hatás mennyire előreveti árnyékát, azt a vasárnapi események bebizonyították, amikor is a jó marxi alapelveket követő nem fajtestvéreink, legádázabb ellenfeleiket, a magyar államrendőrséget hívták oltalmul meg nem jelent rohamosztágok ellen s hogy ez így van, garancia a rendőri jelentés: „Felügyelő Urnak tisztelettel jelentem, hogy a gyűlés folyamán semmi különös esemény nem történt”. (Csak az, hogy a szociálisták hívták segítségül bennünket — gondolják a jó rendőrök.)

Hát ez nem elég különös, feleljen rá a közvélemény.

Ifj. Osváth Pál.

## Szerdán este Szily Kálmán dr. kultusz-államtitkár a Kormányzó képviselőjében Debrecenbe érkezett

Dr. Vásáry István honoris causa és dr. Visky Károly kormányzó-gyűrűs doktoravatása

A Tisza István tudományegyetem mai nagy ünnepélyére, dr. Visky Károlynak a sub auspiciis Gubernatoris doktorrá avatására vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó Szily Kálmán dr. kultuszállamtitkárt küldötte el magas személyének képviselőjében. Szily államtitkár szerdán este a féltizes budapesti gyorsvonattal érkezett meg.

Az államtitkár fogadtatására megjelentek báró Vay László főispán, dr. Rugonfalvy Kiss István rector magnificus és az egész egyetemi tanács, valamint a Turul Szövetség hatalmas számu kerületi vezérsege Tóth Tibor ker. vezérrel az élel és a Werbőczy és az Árpád B. E. disz-századai, valamint a többi egyesületek delegátusai.

A gyorsvonat első osztályu kocsijából lelépő államtitkár előtt Ságy Lajos rendőrőtanácsos, majd dr. Székely Ferenc államfőnök jelentkeztek, utána pedig dr. Rugonfalvy Kiss István rector és báró Vay László főispán üdvözölték, ami után Vajna István ker. alvezér, főlévész-mester jelentkezett. A hivatalos jelentés után az államtitkár és kísérete elvonult a háttársi század arcvonala előtt, majd bevonult az I. o. vöröterembe. Itt dr. Rugonfalvy Kiss István rector meleg szavakkal köszöntötte az államfő képviselőjét. Az üdvözlő szavakra Szily államtitkár közvetlen melegséggel válaszolt. Tóth Tibor ker. vezér üdvözlő szavai után az államtitkár a megjelent professzorokkal szorított kezet, majd kíséretével együtt a klinikai telepen levő lakására hajtattott.

A mai ünnepély programja:

Az avató ünnepségek délelőtt 10 órakor kezdődnek a kolégiumi Kántus énekszámával, a Nemzeti Híszkeggyel. Majd dr. Rugonfalvy Kiss István rector, dr. Szentpéteri Kun Béla jog- és államtudománykari dékán az államtudományok doktorává avatja dr. Visky Károlyt, aki már a jogtudományok doktora. A doktorrá avatás után a jelölt a Kormányzó képviselője, dr. Szily Kálmán vallás- és közoktatásügyi államtitkár elé járul, aki ünnepélyes keretek közt huzdító beszéd kíséretében átadja az államfő által ajándékozott arany pecsétgyűrűt, melyen az ország címere van. Az avatást a Kántus által előadandó Himnusz rekeszti be.

12 órakor ugyancsak a diszudvaron dr. Vásáry István polgármestert az államtudományok honoris causa doktorává avatja az egyetem tanácsa.

A diszdoktori avatást a Városi Dalárda által előadandó Himnusz vezeti be, majd dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi rector magnificus jelentést tesz arról, hogy az államfő a diszdoktorrá avatást engedélyezte. Dr. Szentpéteri Kun Béla jog- és államtudománykari dékán dr. Vásáry István polgármestert diszdoktorrá avatja, akihez a rector intéz üdvözlő szavakat, majd dr. Vásáry István polgármester válaszol. A rector zárószavai és a Városi Dalárda által előadandó Szózat fejezi be az avató diszkozgyűlést.

Az ünnepélyes avatás után délben az Arany Bikában diszbankett lesz.

## A francia akadémia könyvtárosa pénteken előadást tart Debrecenben

Debrecen irodalomkedvelő közönségének kivételes irodalmi élvezetben lesz része. Magyarországi útja során Debrecenbe is ellátogat Marcelle Bourerón, a kiváló francia tudós és a legmagyarabb egyetemen előadás tart. Előadásának tárgyául Honoré de Balzac-ot, a XIX. század világhírű francia regényíróját választja, aki Debrecen minden művelt lakosa előtt ismerős, hiszen kiváló műfordítások egész sora hozza közel ezt a kivételes

iroji művészetet azokhoz is, akik franciául nem tudnak.

A Francia Szeminárium vezetősége erre a ritka alkalomra ezúttal hívja meg Debrecen közönségét. Az előadás helye a Központi Egyetem XII. sz. előadóterme. Az egyetem előcsarnokában a Francia Szeminárium tagjai várják a közönség és kalauzolják a központi egyetemen.

Az illusztris előadó, hogy témáját minél közelebb hozza hallgatóihoz, ve-

## Külföldi kokszt,

kokszt-brikett, mindenféle elsőrendű bauxit szén és tűzifa legolcsóbb árban.



## Gabányi cégnél

Debrecen legrégebbi széntelepén kapható.

Cégtulajdonos: LANG MIKLÓS, CSAPÓ-U. 28. Telefon: 24-49.

tített képekkel kíséri végig a regény nagy mesterének eseményekben oly gazdag életét.

Hogy ezt a mindenképpen eseményszámba menő előadást mindenki számára hozzáférhetővé tegyék, belépődíjat nem szednek és szükség esetén szakszerű kölcsönösölésről is gondoskodás történik.

Az előadáson megjelenik és az előadót üdvözölni fogja dr. Hankiss János egyetemi proecesszor, a francia nyelv és irodalom debreceni professzora, aki párizsi utazásai nemrég tért haza. Ez alkalommal a kiváló debreceni tudós a párisi egyetemen, a Sorbonne-n irodalomelméleti kérdéseket tárgyalt, min a Sorbonne vendégprofesszora.

## Vitéz Bartha László ny. tábornok tiszteletére bucsuünnepélyt és disztornát rendez a DTE

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Szép és lélekemelő ünnepélye lesz március 31-én, pénteken a Debreceni Torna Egyesületnek. Ez alkalommal vesz bucsut a VI. testnevelési kerület kiváló felügyelőjétől, szárazajai vitéz Bartha László tábornoktól, aki a közel múltban vonult nyugalomba. Vitéz Bartha László különösen a leventemozgalom és a cserkészlet terén fejtett ki nagy agilitást és azok ügyeit szívén viselte. De lelkes pártfogója volt a debreceni tornászoknak s a nemes sportnak. Távozása érzékenyen érintette mindazokat, akik ismerték és akik környezetében éltek. Távozása alkalmával hálájuknak és ragaszkodásuknak kifejezése képen a DTE bucsuünnepélyt s disztornát rendez március 31-én este fél hét órai kezdettel az egyesület Magyos György tér 9. sz. alatti tornacsarnokában.

## Bridge tanfolyam az Ujságíró Klubban

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A Debreceni Ujságíró Klub, amely társadalmi és kulturális téren irányító tényezője lett Debreceni ur-társadalmának, újabb megmozdulással tesz tanúságot amellett, hogy célja a közönségnek hasznos és kellemest nyújtani. A Debreceni Ujságíró Klub most azok számára, akik a népszerű és felkapott bridge játékok elakarják sajátítani, avagy a kezdőknek, akik jobban beleakarnak mélyedni a bridge játék rejtelmeibe és szépségeibe, tanfolyamot rendez. A tanfolyam vagy a délutáni, vagy az esti órákban lesz az Ujságíró Klubban, Igen olcsó, népszerű áron a tanfolyam keretén belül szórakozva, könnyen elsajátíthatja bárki a bridgejátékokat, amely egyre terjed, egyre népszerűbb. A bridge tanfolyamot dr. Barabás Béla ügyvéd, a kiváló és népszerű bridgejátékos és kiváló sakkozó tartja, akinek nagy hozzáértése, igen nagy elméleti tudása és a mellett közvetlen előadómódja garancia arra, hogy a tanfolyam hallgatói rövid idő alatt elsajátíthassák a bridgejátékokat és rövidesen mesterjátékosokká is válhatnak, olyan jó játékosokká, hogy minden társaságban örömmel fogadják majd őket a bridge révén is.

Jeletkezni a Debreceni Ujságíró Klubban lehet, Arany Bika, félemelet. Telefon 30-30. A tanfolyam április 1-én, illetve április első napjaiban kezdődik.

## Csaba B. E. Bársony János törzse

április 3-án, este 9 órai kezdettel a „Gambrinus” kisermeden törzsi táborozást rendez, amelyen dr. László Nándor tb. szolgabíró, lapszerkesztő, Werbőczy B. E. vezére tart előadást a „Világsajtó”-ról.

## GRAND HOTEL

## IMPERIAL

nagyszálló

BUDAPEST,

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Rendkívül olcsó téli idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerűnki étkezéssel, fűtéssel és borralvalóval heti P 50.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti P 45.—

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

## Egy évi börtönre ítélték egy tyuktolvajt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Oláh Jánost és testvérét, Pétert, akik hajduböszörményi lakosok, azért vonták tegnap felelősségre a debreceni törvényszéken, mert a múlt év folyamán Oláh János hét ízben követett el betörést és lopást és minden egyes esetben több tyukot és élelmiszert vitt magával. Ezeket az élelmiszereket együtt elfogyasztották. A tárgyaláson Oláh János beismerő vallomást tett, az öccse azonban csak azt ismerte be, hogy három esetben tudott a lopásokról, de azokban nem vett részt. A törvényszék a terhelt vallomások alapján Oláh Jánost lopás bűntette miatt egy évi börtönre, Oláh Pétert pedig orgazdaság miatt négy hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Oláh Péter az ítéletet megfelelően vette.

## Igazságtalansággal vádolták az ítélező bírót, rágalmazásért kétszáz pengőre ítélték őket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Lechner Elemérné és Gizella debreceni lakosokat hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolta a debreceni királyi ügyészség. A múlt évben dr. Bónyi Bertalan járásbíró Varga Gizella apját, Varga Jánost két heti fegyházbüntetésre ítélte egy ügyből kifolyólag, amelyben az egyik alkalmazottja, Szőke Sándor volt a felperes. Varga azonban nem jelentkezett később és a rendőrségnek kellett elővezetnie. Az elővezetés kora reggel történt s Vargát a rendőrségen helyezték el. Lechner Elemérné és Varga Gizella, akik megtudták a dolgot, elmentek a rendőrségre, hogy reggelit vigyenek be Vargának és beszéljenek vele. Ott az egyik rendőrtörzsmester azt mondta, hogy csak beszélgetési, illetőleg látogatási engedéllyel mehetnek be hozzá. Erre a két nő felháborodott és kikelve magukból, becsületesítő kijelentéseket használtak dr. Bónyi Bertalan járásbíróval szemben s azt kiáltották, hogy igazságtalanul ítélte el Varga Jánost, de ők majd megmutatják, hogy leteszik a hivataláról.

A rendőrök jelentést tettek a dologról dr. Bónyi bírónak, aki a felhatalmazás birtokában megtette a szükséges intézkedéseket. Így indult meg Lechner Elemérné és Varga Gizella ellen a bünvádi eljárás s az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszéken a dr. Jeney Sándor elnöklelte alatt működő büntetőtanács. A tárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket. Azt állították, hogy az inkriminált kijelentéseket nem dr. Bónyi bírónak, hanem Szőke Sándorra értették, aki miatt elítélték Vargát. Azt tagadták, hogy igazságtalanul ítélték meg a bírót. Ezzel szemben a kihallgatott három tanu eskü alatt azt vallotta, hogy minden a feljelentés szerint történt. A törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése után a vádlottakat büntetőknek mondotta ki felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségében és ezért őket fejenként 200 pengő büntetésre ítélte. Az ítéletet a királyi ügyész tudomásul vette, azonban a vádlottak fellebbezést jelentettek be az ítéletábról.

Ezerhatszáz pengő költséggel kifizetik a strandfürdő medencéinek eljárást. Dr. Vásáry István polgármester elrendelte, hogy a nagyerdői strandfürdő medencéinek fenekét fehér olajfestékkel fessék be. Ezáltal a víz színe a nemnek igen kellemes ragyogást kap. A festési munkálatokra 1600 pengő utalt ki a polgármester.

## Ezer főnyi cserkészcsapat fogja a rendet fenntartani a gödöllői jamboreen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni járőrelők és a korzó közönsége nagy érdeklődéssel figyelte a napokban, hogy az államrendőrség őrség állásain minden forgalmasabb helyen egy-egy cserkészrendőr áll a rendőrök mellett. Voltak néhanyan, akik valami új alakulatról, segédrendőrségről véltek tudni, mások viszont egészen fantasztikus kombinációkat kockáztattak meg. Ezzel szemben az a valóság, hogy a cserkészek javában készülődnek a gödöllői világtáborra, amelynek egyik legfontosabb alakulata lesz a tábori rendőrség. A kormány rendelete folytán ugyanis a jamboree területi autonómiával ruházták fel, területét kivették az államrendőrség és csendőrség fennhatósága alól, úgyhogy a táborba érkező 35-40.000 cserkész, valamint sok százezernyi látogató közbiztonsága, nyugalma kizárólag a cserkészrendőrök vállán fog nyugodni. Ez a roppant feladat nagy felkészültséggel igényel s erre a célra alakult, tisztán az őrcserkész csapatok tagjaiból a jamboree tábori rendőrsége. A jamboree 10 altáborra van beosztva. Minden altábornak, segédaltábornak és kisfiu-telepnek lesz egy tábori rend-

őrkapitánysága. Ugyancsak egy tábori rendőrkirendeltség fog működni a fűrdőknel, repülőtereknél.

Lesznek gyalogos, kerékpáros, lovas, motoros és autós cserkészrendőr osztagok is. A jamboree tábori rendőrsége 1046 fő s parancsnoka Borsiczky Sándor rendőrkapitány, cserkésztszáz.

Debrecenben a múlt évben alakult meg a tábori rendőrség dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó, cserkésztszáz parancsnoksága alatt. Dr. Tóth Sándor helyettese Szemes Károly tanító képzőintézet tanár. A csapatot a „Hatvani professzor” egyetemi öreg-cserkészcsapat, a Diószeghy Sámuel, Munka, Erdősi, gróf Csáky és Török-vés csapat tagjai alkotják 90 fővel. Ez a csapat a debreceni kerület IX. altáborának kapitányságát fogja képviselni. Egész télen elméleti Zkiképzés folyt, most a gyakorlati ismereteket sajátítják el az őrállások során is.

Hogy ez a máris nagy sikerűen működő és később rendkívül hasznos, szükséges intézmény ilyen szépen létrejöhetett, azért Debrecenben Sárgy Lajos rendőrfőtanácsost és vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelőt illeti elismerés és a cserkészek hála.

## Vasárnap cserkésztszáz konferencia lesz Debrecenben

Az Ichtyc-cserkészek itt készülnek fel a nyári jamboree-ra

Az evangéliumi alapon álló cserkészek munkaközössége, az Ichtyc mozgalom április 2-án, vasárnap egész napos konferenciát rendez Debrecenben a Kollégium tanácstermében. Ezen a konferencián készülnek el az Ichtyc cserkészek azokra a speciális feladatokra, amelyek a jamboree és különösen a jamboree keretében rendezendő nemzetközi KIE cserkészkonferencián várnak rájuk, mint vendéglátókra.

A konferencia, amelyre Budapestről és különösen a Tiszántúrról nagy számmal jönnek a protestáns csapatok kiküldöttei, a következő programmal zajlik le:

Vasárnap reggel 8 órakor a Kollégium kis tanácstermében megnyitót mond dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, a konferencia elnöke. 8.15-

9.45 konferenciái előadások első része: dr. Karácsony Sándor: Az Ichtyc-mozgalom lényege; Ráczkevy Sándor: Az Ichtyc története, gyakorlati célkitűzése és eszközei. 10 órakor Istentisztelet a Nagytemplomban. Ezután a város megtekintése. Délután 14.45-17.15 a konferenciái előadások második része: dr. Batiz Dénes: Az Ichtyc a IV. világtáborban; dr. vitéz Várady Szabó Miklós: A X. cserkésztszáz; Bajkó György: A csibész-cserkészet.

Délután fél 6 órai kezdettel az Ipariskola tornatermében a debreceni cserkészcsapatok részvételével táboriüzenet vezet dr. Karácsony Sándor, ami bizonyára nagy érdeklődést kelt a debreceni cserkésztszázok és az ifjuság körében.

## Hatszázhatvan pengőt sikkasztott a helyettes postamesternő, két évi fegyházra ítélték

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Részletesen megírta annak idején a Debreceni Ujság—Hajdúföld azt a negyarányú sikkasztást, amelyet a múlt évben lepleztek le a vámospécsi postahivatalnál. Szentiványi Mária helyettes postamesternő kezelte az ottani postát és 1928-tól 1932 augusztusáig összesen 10.663 pengőt sikkasztott el a felek pénzéből, a betétekből és egyéb küldeményekből. Eleinte el tudta simítani a dolgot és ügyesen nyg rendezte, hogy nem vehették észre a sikkasztásokat. Később azonban egy szigorú vizsgálat alkalmával a múlt év augusztusában sikerült a vizsgálatot végző kincstári közegeknek megállapítani, hogy négy éven keresztül folytak a sikkasztások. Szentiványi Mária eltulajdonította a bélyegek árát, a betéteket s meghamisította a betéti könyveket és a hivatalos kimutatásokat is.

A postamesternő már az első alkalommal beismerő vallomást tett s azzal védekezett, hogy a szülei beteg-

voltak s azonkívül az öccsét is taníttatta. A sikkasztásokat a kényszerítő körülmények hatása alatt követte el. Az ügyben a debreceni törvényszék dr. Jeney-tanácsa tegnap délelőtt tartotta meg a főtárgyalást, amikor is a vádlott leány sirva tette meg beismerő vallomását. Elmondta, hogy a fizetése havonta felül volt a kétszáz pengőn, de ez nem volt elegendő arra, hogy a szüleit ápolgassa és a testvérét taníttassa. A beismerő vallomás után a védő kérte Szentiványi Mária elmeállapotának megvizsgálását, amennyiben a vádlott családjában több elmebetegség fordult elő. Ezt azonban a törvényszék elutasította. A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Jeney Sándor tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Szentiványi Máriaát hivatali sikkasztás bűntettében mondotta ki bűnösnek és ezért őt két évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítéletet a vádlott és a királyi ügyész is tudomásul vette.

## Hirdessen a Debreceni Ujságban

### FELHÍVÁS!

Aki lakóhelyén, vagy másutt nem készpénz fizetés, hanem természetbeni járandóságok (élelmi és egyéb fontos szükségleti cikkek) ellenében, kész volna, képzettségének megfelelő irodalmi, üzleti, vagy külső alkalmazást vállalni, avagy tanult szakmájába vágó ipari munkát, — tartós szerződés alapján, — végezni, küldje be azonnal rövidre szabott írásbeli jelentkezését „Országos szövetkezet” jellegre **Be-rényi hirdető irodájához, Vasvár**. Saját nevére megjelölt kello filéres választóriték melléklendő csupán — egyéb semmit. További részletes utba-igazítás díjmentes!

## A református gimnázium nyíregyházi szereplése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Annak a szép szellemi együttműködésnek amely a két rokonszertbeni protestáns iskola: a nyíregyházi ág. ev. „Kossuth” reál-gimnázium és a debreceni ref. gimnázium között már az ősszel megkezdődött, volt tanujele a ref. gimnázium március 26-iki nyíregyházi vendégszereplése. Ugyanis az ottani gimnázium meghívására a zenekar, énekkar és az „Arany János Önképzőkör” képviselőiben vitéz dr. Bessenyei Lajos igazgató és nyolc tanár vezetése alatt 112 debreceni diák rándult át vasárnap a Nyírség fővárosába. A nyíregyházi állomáson meleg fogadtatás várta a debrecenieket az intézet vezetősége és cserkészcsapata részéről. A vendégiskola növendékei zárt sorokban vonultak be az ág. ev. „Kossuth” reál-gimnáziumba, ahol 5 órakor megkezdődött a meleg kis ünnepély, amelyen dr. Geduly Henrik evangélikus püspök és dr. Vietorisz József nyug. igazgató és főigazgató vezetése alatt képviselve volt Nyíregyháza intelligenciája. A műsort Valent Józsefnek, a „Bessenyei Önképzőkör” vezető tanáranak üdvözlő szavai nyitották meg, amire a debreceni iskola részéről Péter Zoltán, az „Arany János Önképzőkör” felügyelő tanára válaszolt s az ünnepély emlékére egy Debrecen város színeit viselő szalagot költe a nyíregyházi iskola zászlajára, megköszönte a szíves fogadtatást. Nagy sikert aratott a debreceni ref. gimnázium zenekara, mely Szigethy Gyula ének és zenetanár vezetése alatt Gounod Faustjának nyitányát és ballett zenéjét, a „Hunyadi László” opera gyászindulóját játszotta, de különösen nagy sikert ért el a Suite, amelynek zenéjét Szigethy Gyula, szövegét pedig Balázs Győző szerezte. Nagy tetszést váltottak ki az énekkar számai is, melyeket meg kellett ismételní. Az Önképzőkör részéről vitéz Agárdy Zoltán és Orbán László szavalata, otrókocsi Nagy Gábor novellája és Ujhelyi Szilárd versel nyerték meg a közönség tetszését. A jó sikerült műsor után az intézet vezetősége megvendégelte a tanárokat és diákokat egyaránt. A tanári vacsorán vitéz dr. Bessenyei Lajos köszöntö meg a szíves vendéglátást és egyben meghívta az intézetet egy debreceni vendégszereplésre. Erre a költői lelkű dr. Vietorisz József válaszolt, kifejtve beszédében az ifjuság találkozásának nagy pedagógiai és társadalmi jelentőségét. Ezután a esti 8 óras vonatnál a debreceni diákság jó hangulatban utazott haza. A minden tekintetben jól sikerült ünnepélynek folytatása is lesz, amennyiben a ref. gimnázium május 7-én fogja viszonzni a nyíregyházi iskola vendégszeretelét, egy délelőtti matiné keretében, melynek minden számát a nyíregyházi ág. ev. „Kossuth” reál-gimnázium fogja szolgáltatni. A részletes műsort később tesszük köze.

### A miniszterelnök felmentette kormánybiztosi állásától dr. Magyar Zoltánt

Budapest, március 29.

A m. kir. miniszterelnök dr. Magyar Zoltánt, a budapesti Kir. Magyar Pázmány Péter Tudományegyetemen a magyar közigazgatási és pénzügyi jog ny. r. tanárát, a közigazgatás egyszerűsítésének előkészítésére a minisztérium 1931. évi 370. M. E. rendelete értelmében kinevezett kormánybiztost e megbízatása alól, buzgó és eredményes munkájának saját kéremére felmentette.

### Frontharcosok és a rokkantkérdések

Az Országos Frontharcos Szövetség társadalompolitikai osztálya a napokban foglalkozott a rokkantkérdéssel és a parlament előtt fekvő rokkant-törvénnyel. Dr. Hegedűs Bertalan orsz. int. biz. tag előadó ismertette a rokkant-ügy problémáit s az ismertetés után megtartott magas színvonalú vita eredményeként az Országos Frontharcos Szövetség hivatalos álláspontját a következőkben jelölte meg:

A szövetség szükségesnek tartja a rokkantkérdés komoly rendezését és üdvözli a parlament előtt fekvő törvényt, melyet a frontharcos kérdés-komplexumok megoldása első állomásnak tekint. Azonban annak megalkotása után, de végrehajtása előtt kívánja a rokkant-státusnak frontharcos katoná-orvosok által való felülvizsgálását. Ennek célja a sok esetben kisebb százalékra minősített rokkantak igazságosabb értékelése és a nem harcúterem megrokkantak, az úgynevezett állórokkantak leleplezése és kisejlesztése, hogy ezzel is nagyobb összeg juthasson a valódi rokkant frontharcosok támogatására. De kívánja a szövetség azt is, hogy azok a rokkant frontharcosok, akik eddig bármilyen erkölcsileg elfogadható oknál fogva a rokkant státusba való felvételüket, dacára harcúterem sebesültségüknek, nem kérték, nem kérték, vagy nem vették fel, erre haladéktalanul módot kapjanak. Mert igazságtalannak tartja, hogy azok a rokkantak, akik eddig jobb anyagi viszonyok között éltek, s nem akarták az állományt a maguk járandóságával is terhelni, most, hogy a rosszabb viszonyok között erre rászorulnak, kétségtelesen hazafias és erkölcsi értékű magatartásukért büntetésben részesüljenek. Nem is szólva arról, hogy igen sok szegénysorsú hadirokkaal, különösen az eldugott tanyavilágban, csak elkésve jut ahhoz, hogy igényt bejelentse, illetve vizsgálatra jelent kézhessék.

Az Országos Frontharcos Szövetség egész erkölcsi súlyával támogatja a rokkant frontharcosokat jogos kívánásaikban, s e határozatot a fentiek hangsúlyozásával már az illetékes tennőzőknek is megküldötte.

**Kimondottan elsőrendű két éves vágású szinhasábfából aprított teljesen száraz tölgysfa legalább 5 q vételnél P 3'20**  
**Prohászka és Tsa**  
Bethlen 44. Telefon 11 61

### Biciklis fiatalembert gyanúsítanak a berekböszörményi kettős rablógyilkossággal

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A berekböszörményi bestiális rablógyilkosság ügyében a csendőrség szerdán egész nap lázas erővel folytatta a nyomozást. A berekböszörményi örs és a debreceni csendőrség nyomozók a nyomozó alosztály parancsnokának irányítása alatt dolgoznak a helyszínen. A rendkívül komplikált és rejtélyes ügyben egyelőre még nem sikerült konkrét eredményt elérni, azonban értesülésünk szerint remélhető, hogy a gyilkost rövidesen kézrekerítik. A gyanu legújabbban egy biciklis fiatalemberre irányul, aki a gyilkosságot megelőző napon Berekböszörményben járt. Előkerítésére minden intézkedés megtörtént. Emellett azonban változatlanul fentáll a lehetőség, hogy

a gyilkosságot olyan egyének követték el, akik átjöttek a határról és a gyilkosság után visszaszöktek oláh területre.

A nyomozás során eddig nem sikerült megállapítani, hogy a rablógyilkosok mennyi pénzt vittek el Pál Sándorék lakásáról. Annyi bizonyos, hogy azok a hírek, melyek szerint 10.000 pengő lett volna a zsákmány, a mesék világába tartoznak, mert Pál Sándorék ekkora összeg felett soha nem rendelkeztek.

A csendőrség a nyomozás érdekében minden bővebb felvilágosítás megadása előtt egyelőre elzárkózott.

Az áldozatokat szerdán délután nagy részvét mellett temették el Berekböszörményben.

### Két hónap múlva megindul a rendszeres légiforgalom Debrecen és Budapest között

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Mint ismeretes, dr. Vásáry István polgármester az inségakció munkálatai során legelőször a sportrepülőteret javíttatta ki, minthogy a földterület nem volt elég sima a leszállásra. A találmányos munkálatok rövid időn belül elkészülnek s a hátralevő tervezési munkákhoz szükséges pénzüsszeget a polgármester most utalta ki a műszaki hivatalnak.

A sportrepülőter tervezésének gyors befejezése azért vált szükségessé, mert júliustól kezdve Debrecen és Budapest között megindul a rendszeres légi közlekedés. Ugyanakkor a sportrepülők is megkezdhetik a nagyobbarányú tréninget. A műszaki ügyosztály a munkálatokhoz a jó időjárási viszonyok következtében már a napokban beállítja a szükséges munkaerőket.

### A magyar ifjuság problémája megdöbbenő nyíltsággal tárult fel a protestáns diákok országos konferenciáján, amely az egyházi vezetőférfiak távolléte mellett zajlott le

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Négy napig az egyetemi és főiskolai hallgatók Országos Magyar Protestáns Diákszövetsége konferenciája folyt Debrecenben, Budapestről, Szegedről, Pécsről, Sárospatakról, Pápáról érkeztek a magyar protestáns egyetemi hallgatók, hogy a kálvinista Debrecenből kapjanak szellemi irányítást a kor őrle, megtevesztő és eltévelyítő forrongásai között. Ezek a gyűlések szégyenszemre a debreceni református egyház teljes részvétlensége, süket-sége mellett folytak le. Még a kevésbé jelentős, inkább formai és társadalmi jellegű megnyitói és záró ünnepélyen csak megjelent néhány vezető egyéniség, de azoknak a gyűléseken, ahol a jövőndő magyarság sorsa dől el a teljes harcassággal felvilárlzó világnézetű vitákban, ahol a maga megdöbbenő valóságában tárult fel a különböző irányokba tévedt ifjuság meggyőződésével védett álláspontja, a debreceni református egyház egyetlen felelős vezetőjét sem láttuk, akik irányítást adtak volna az igazságra vágyó ifjuságnak. Az evangélikus egyház lelkipásztorai, Pass László, valamint Horváth Róbert és Fux Antal vettek részt szorgalmasan a gyűléseken és a vita legkritikusabb pillanatában éppen Pass László felszólalása adott határozott irányítást.

A szombati gyűléseken látszott meg, hogy éppen a kor legaktívabb és legdöntőbb kérdéseiben, a mai politikai mozgalmak világnézetű kérdéseiben az ifjuság egyrésze nem ismeri a protestáns egyházak felfogását és jóhiszeműen, de veszedelmes irányokban tévelyeg.

Tankó Béla egyetemi tanár nagyvo-

nalú előadása után, aki „Korunk szellemi áramlatai és az egyház” címmel főleg evangéliumi szempontokat domborított ki és elméleti megalapozást adott. Ezután a protestáns ifjuság kiváló agjai tartottak előadást a különböző szellemi irányokról.

Papp Béla (Budapest) a protestáns individualizmus és katolikus kollektívizmus viszonyáról beszélt rendkívül hatásosan domborítva ki a határozott protestáns álláspontot.

Hozzászólások után Kertész Dániel (Debrecen) ismertette a kommunizmus mozgalmát, világ és életszemléletét, szociológiáját s rámutatott ezzel a roppant kísérlettel szemben a kereszténység örökkévaló alapjaira.

Horváth István (Budapest) a fasisztus államrendszerét taglalta jól felépített elaborátumában és ismertette a fasiszta szervezet jogi és közgazdasági megalapozását.

Péter János (Budapest) a konzervatívizmus és liberálizmus világnézetű harcáról emlékeztetett.

Gáspár Zoltán (Szeged) „Szociáldemokrácia” címen tartott előadást, amelybe össze akarta egyeztetni a szociáldemokráciát és a protestáns egyházakat.

Gonda Ferenc (Budapest) Makkai János könyve alapján a nemzeti szocialista mozgalom ismertetését olvasta fel, majd megkezdődött a vita, ahol különösen a szociáldemokráciát és az egyházat összegevezetelni akaró előadás felett indult meg nagy és heves vita, amelyből az világított ki, hogy a protestáns egyházak ebben a kérdésben nem adtak a mai ifjuságnak olyan irányítást, amely biztos utat mutatna a mai világnézetű harcok közepette.

### A Szent Erzsébet Egysület bőjti összejvetelét elhalasztotta virágvasárnapra

A Szent Erzsébet Egysület ezúton közli kedves vendégeivel, hogy az április 1-ére hirdetett bőjti sordéletűnapját április 9-én, virágvasárnap délután tartja meg ugyanazon keretek és formák között.

Bár a Szent Erzsébet Egysület a maga részéről a legnemesebb célt, a legtisztább szándékkal és eszközzel gondolta szolgálni, amikor egyszerű és szolid keretek közé határolt műsoros, bőjti délutánt akart rendezni. Csakja volt ugyanis a húsvéti ünnepeken egy néhány nyomorgó család életébe kevés örömet és derűt lopni, továbbá szeretne volna folytatólagosan teje- és kenyérségélyben részesíteni a kath elemi iskola tanulóit.

Tudvalevő, hogy azt a nehéz harcot, amelyet az egyre nagyobb néprétegekre ránehezülő nyomor ellen folytatnak — csak pénzzel vívhatják meg, mégis több oldalról kifogás hangzott el az egyesület bőjti megmozdulás ellen, főként olyanok részéről, akik csak a szórakozni vágyást látják meg — és nem a távolabbi célokat.

Az egyesület a maga igazának tudatában nem az ellene felhozott kifogások miatt változtatta meg bőjti délutánjának eredeti terminusát, hanem az időközben tudomására hozott, — ugyanabban az időben tartandó lelki gyakorlatok miatt, — nem akarván, hogy a Szent Erzsébet Egysület működésével kapcsolatos társas összejvetel összeütközésbe kerüljön a vallásos élet gyakorlásával.

### Dr. Szladits Károly előadása a Debreceni Ügyvéd-szövetségben

Dr. Szladits Károly egyetemi tanár, a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem jogkari dékánja, mint már említettük, április 2-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja a jogásztársadalom részéről igen nagy érdeklődéssel várt előadását az ügyvédi kamara tanácstermében.

Az előadás tárgya: „Öröklési jogunk és a magánjogi törvénykönyv javaslata.” Szladits professzor debreceni előadása keretében főleg azokat a kérdéseket fogja ismertetni, amelyek a polgári törvénykönyv tervezetében a mai bírói joggyakorlattal szemben bizonyos változtatásokon mentek keresztül. Ezeknek a kérdéseknek leghivatottabb magyarázója dr. Szladits Károly, mert köztudomású, hogy a Polgári törvénykönyv tervezetének örökjogi részét ő dolgozta fel és közkezen forg az a számos tanulmány, amely e kérdéssel kapcsolatban az ő tollából eredt.

Az előadás után az ügyvédszövetség az illusztris előadó tiszteletére délután fél 2 órakor társasbédet rendez az Arany Bika olvasótermében. Ugy az előadásra, mint a társasbédre ezúton is meghívja az ügyvédszövetség elnöksége az érdeklődőket. Az ebéden való részvételre jelentkezni lehet dr. Böszörményi Béla főtitkárnál. (Telefon: 13—97).

— Simándy Pál előadása a faluszemináriumban. Szombaton este 7 órai kezdettel a KIE központi nagytermében, Piace-utca 7. szám alatt Simándy Pál író, a budapesti és losonci ifjusági mozgalom volt titkára, „Az elsikkadt hegyvibeszéd” kiváló szerzője tart előadást a szociális kereszténységről. Az est teljesen nyilvános, beléptidij nincs.

# Hírek

1932 március 30. (Csütörtök.)  
Prof.: Izidor, Kath.: Kerény.

## Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó” Mihalovits Jenő, Piac-utca 33. „Muraközi” Preisler Ernő, Piac-utca 72. „Sas” Mandel József, Hatvan-utca 70. „Csillag” Beke Barna, Arpád-ter 1. „Nádor” dr. Sztankay Aba, Szent Anna-u. 64. „Szt. Háromság” Bernáth Miklós, Homokkert, „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Vargakert.



## A debreceni egyetemi Földrajzi Intézet jelentő március 20-án:

Az északnyugatról délkeletre vonuló időjárási zavarterülettel kapcsolatban Közép-Európa keleti felét enyhe óceáni tömegek árasztották el. Lengyelországban és a Balti államokban, továbbá Oroszország nyugati részén esők, illetve havazások voltak. A kontinens nyugati felén a szárazföldi légtömegek szétesése nyomán a talajmenti ködösödés egyre erősebb. Az óceáni légtömegek a Tiszántulra az éjszaka folyamán hatoltak be, erősebb felhősödést, de csak jelentéktelen lecsapódásokat okozva. Az elmúlt éjszaka fagy már nem volt, a napnál hőmérsékleti nivó pedig tovább emelkedett. Debrecenben 17, Budapesten pedig 20 fokot mértek.

**Időprognózis: Részben felhős, enyhe idő várható, további hőemelkedés.**

## ÜNNEPÉLYEK, HANGVERSENYEK ÉS BÁLOK NAPTÁRA

Március 30., csütörtök.

Dr. Gärtner István egyetemi m. tanár előadása fél 7 órakor a gyermek-klinika tantermében.

Dr. Fazekas Sándor egyetemi m. tanár előadása délután 6 órakor a városi háza közgyűlési termében „Az öregkor és a szembetegségek” címen.

Március 31., péntek.

DTE hucsuünnepélye és díszturnája, este fél 7 órakor a DTE tornacsarnokában, vitéz Bartha László ny. tábornok tiszteletére.

Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár előadása a Ker. Nemzeti Ligában, délután 6 órakor.

Április 1. Szombat:

Szent Erzsébet Egyesület bójtai délutánja, délután 6 órakor az Angol Királynő fehér- és kék-termében.

Dr. felvinczi Takács Zoltán a Kelet-ázsiai Művészeti Múzeum igazgatója előadása a városi háza közgyűlési termében, délután 6 órakor.

Dr. Révész Imre egyetemi tanár előadása a Bethlen Gábor Körben, fél 6 órakor a Kollégium dísztermében.

Riszdorfer József kir. mérnök előadása a budapesti kikötő építéséről a Déri-muzeumban, délután 6 órakor.

Április 2. vasárnap.

Ády Társaság irodalmi ünnepélye, fél 6 órakor a Déri-muzeumban.

A debreceni csatlós csapatok tábori ünnepélye, délután fél 6 órakor Ipariskola tornatermében.

A Vasutas MANSz matinéja délelőtt 11 órakor a Vármegyeház dísztermében.

— A Ker. Liga Ifjúsági osztályának felhívása. Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga ifjúsági osztálya felkéri tagjait, hogy Báthory Sándor kedves tanunk temetésén március 30-án délután fél 4 órakor a központi temető III. számú ravatalozójában minél számban jelenjenek meg.

— Debrecen város nem fizeti vissza a már befizetett sírhelyárakat. Dr. Vásáry István polgármesterhez többen azzal a kéréssel fordultak, hogy a város fizesse vissza nekik a köztemetőben már megváltott sírhelyek árát, mint, hogy más helyen akarnak sírhelyeket bérelni. A polgármester úgy döntött, hogy a már egyszer megvásárolt sírhelyek árát nem adhatja vissza a város.

— Dr. Fazekas Sándor egyetemi m. tanár, szemorvos előadása a városi háza közgyűlési termében. Március 30-án, csütörtök délután 6 órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Fazekas Sándor tartja meg „Az öregkor és a szembetegségek” c. előadását. Ebben rámutat arra, hogy a természet törvénye a szemnél éppen úgy érvényesül, mint a szervezet többi részén. Ezen kívül vannak azonban úgynevezett öregségi szembetegségek is. Ezeket el lehet krüli. Részletesen szól az idevágó preventív eljárásokról és a bekövetkezett betegségek esetén alkalmazható gyógymódokról is. Belépődíj nincs.

— A MANSz választmányi gyűlése. A MANSz debreceni szervezeteinek központja március 31-én, pénteken délután 5 órai kezdettel, Széchenyi utca 1. szám alatt választmányi gyűlést tart. Az elnökség kéri a választmány és intézőbizottság tagjait, hogy ezen a gyűlésen mentől nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— Dr. felvinczi Takács Zoltán viteltképes előadása a városi háza közgyűlési termében. Szombaton, április 1-én délután 6 órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. felvinczi Takács Zoltán, a budapesti „Hopp” Keletázsiai Művészeti Múzeum országos elnöke tart előadást „Művészet Attila birodalmában” címen, igen szép viteltképes képekkel. A kiváló előadónak ezen a téren egészen önálló és eredeti kutatásai vannak s éppen ezért a tanfolyam közönsége a legnagyobb érdeklődéssel várja a jeles tudós szombat délutáni előadását, amely a legmesszebbmenő szellemi élvezetet nyújtja majd hallgatóságának. Belépődíj nincsen.

— Ma kezdődnek a nők lelkigyakorlata. Több ízben is hírt adtunk már arról, hogy e héten csütörtökön, pénteken és szombaton este 6 órakor a debreceni Szent Anna-templomban kizárólag nők számára lelkigyakorlatos szentbeszédet tart Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő szerkesztője. A lelkigyakorlatok iránt más esztendőkhöz is kivételes érdeklődés mutatkozott a katolikus hívek körében s minden jel arra mutat, hogy így lesz az ezidén is. A várható nagy érdeklődésre tekintettel — mivel a templomban aránylag csak kevesen tudnak ülőhelyhez jutni — ezúttal kivételesen megtehetik a hívek, hogy székeket küldenek a templomba. Ezeket azonban csak a fillékekben szabad elhelyezni, hogy a padok között a szabad forgalmat ne akadályozzák s minden széket meg kell jelölni a tulajdonos nevével viselő cédulával, hogy semmiféle félreértés ne történjék.

x Cserkész-tábor és Jamboree címen tart Kovács Sándor parancsnok előadást a KIE-ben, pénteken este 7 órakor.

— Elhozták a pénztárcáját. Major József postafőellenőr panaszt tett a rendőrségen, hogy összehajtható pénztárcáját, amelyben harminc pengő, valamint több okmány volt, elhozták tőle. Megeshet azonban az is, hogy a pénztárca elveszett. Ez esetben a megtaláló szolgáltatassa be a rendőrségre.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz, használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vízel különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerterekben, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Oláh Gábor előadása. Politizáljon-e az irodalom, vagy elzárkózzék az életfontosontoronyba? Erről a kérdéssel ad elő — az író és esztétikus szemzőgéből — Oláh Gábor a Cobden Szövetség szemináriumában április 4-én, kedden hat órakor a Déri-muzeumban. Az előadást vita követi. Belépődíj nincs. Tagokat, érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

— A Bethlen Gábor Kör belmissziós bizottságának szemináriumában, április 1-én, szombaton délután fél 6 órai kezdettel dr. Révész Imre egyetemi tanár, a teológiai fakultás dékánja fog előadást tartani „Evangéliumi aktivitás és passzivitás” címmel, a református kollégium dísztermében. Az előadásra, amely iránt már most nagy érdeklődés nyilvánul meg, mindenkit szeretettel hív és vár az elnökség.

x Pintyőkék, Borsos Irénke, Olga és Somlyai Évike szerepelnek a KIE vasárnapi mesedélutánján.

— Féja Géza előadása a Bethlen Gábor Körben. Az ország-hírű fiatal író, az új magyar gondolat egyik legkiválóbb harcosa vasárnap délelőtt 11 órakor a Bethlen Gábor Körben (Kollégium I. emelet) tart előadást „Új magyar kulturpolitika” címen. Az előadást hozzászólások követik. Belépődíj nincs.

## „Déliab” önborotva penge

Csak TÓTH GYULA vasútleben

— Megalakult a vasutas MANSz leányköre. Március 29-én, szerdán tartott választmányi ülésén a vasutas MANSz kézimunka délutánjainak résztvevői a csoport keretén belül megalapították a leánykört az alábbi tisztségekkel: Elnök: Berényi Gabriella, rajzvezető: Müller Bláné, anyagkezelő: Molnár Erzsébet, szabász: Kádár Nusi és Balogh Ilonka, tervező: Stiegelmayr Manci, jegyző: Dícső Irén, felügyelő: özv. Szenvedy Jánosné és Molnár Józsefné. A kézimunka-délutánok hetenként egyszer, kedden a MANSz Széchenyi-utca 1. alatti helyiségében lesznek megtartva.

— Iparoszkosztályi ülések. A hentes, mészáros és szappanos szakosztály 30-án, csütörtökön este fél 8 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. Tárny: városi és ipar testületi átiratok és egyéb fontos szakosztályi ügyek, valamint szappanárusítás. A tagok feltétlenül megjelenését ezúton kéri a szakosztályok elnöksége.

## ANYAKÖNYVI HÍREK:

**Házasságok:** Filep Gábor kispérlő-Szekeres Mária; Dalmi Mihály káplán-posegő-Posztóczki Ilona; Kerék, gyártó Andrács szobafestősegéd-Eros Margit; Papp István fm.—Koponyás Zsuzsa; Farkas Péter főgépész—Szabó Ágnes; Csannak Sándor gazdálkó—Cseke Mária.

**Születések:** Dremák András fm. (pu. Ferenc; Lukács Ferenc gyógyszerész, leány, Margit és 1 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** özv. Ménes Jánosné Molnár Zsuzsanna ref. 62 éves Telek u. 63; Szabó Gábor ref. 71 éves, Perces u. 8; Dorn Frigyesné Jost Gizella r. kath. 51 éves Telek u. 5; Paneth Mária ir. 42 éves Hatvan u. 35; Báthory Sándor ref. 19 éves Temető u. 22; Virág Imréné Czibere Erzsébet ref. 39 éves Bellegelő 415; Pataki Sándor ref. 66 éves Kishegyési út 38; Lőrincz Póna g. kath. 5 hónapos Pesti u. 4.



— Elhunyt uriaszony. Városszeri mélyes megdöbbenést keltett az a hír, hogy Dorn Frigyesné született Jost Gizella március 28-án, 51 éves korában elhunyt. Dorn Frigyesné hosszú évtizedeken át szeretett és becsült tagja volt a debreceni holtgyár, családoknak. Közismert jósága és alázatossága révén nem egy szegény család nyomorán segített. Mint a jó, tékony egyesületeknek agilis tagja, fáradhatatlanul követte a némes és emberbaráti segítő akciókból s mindenütt az első között volt, akik segítettek. Halála váratlanul érte családját és kiterjedt rokonságát. Az elhunytban Dorn Frigyes a hitvesét, ifj. Dorn Frigyes és Győző édesanyjukat gyászolják. Temetése ma, csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a róm. kath. egyház szertartása szerint.

Dorn Frigyesné temetésén az A. B. Margit Leányklub tagjai testületileg vesznek részt. Gyülekezés egyenyed 4 órakor a nagyerdői csöszház előtt.

— Helálozás. Városszeri nagy részvétel keltett az a gyászbeszéd, amely id. Báthory Józsefet és családját érte. Fia, Báthory Sándor, a keresztény, nemzeti mozgalom lelkes, fiatal harcosa 20 éves korában, három hetes súlyos szenvedés után meghalt. A haláleset a Báthory, Kálmán, Pál, Nagy, Huszár, Szisik és andaházy Szilágyi családokat borította gyászba. Temetése március 30-án, délután fél 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából, a református egyház szertartása szerint.

— Ügyvédi hír. Dr. Serly Béla ügyvéd irodáját Rákóczi-utca 36. szám alatt megnyitotta.

— Megjelent a „Debreceni Kisiparos” című társadalmi szemle. A jobboldali kisiparosok régen hiányt érezte már egy független, bátor hangú szaklapnak, amely kellőképpen tud szót emelni az iparos érdekek védelmében s egyben rá mer mutatni azokra a belső bajokra is, amelyek a marxista vezetés alá került iparosok körében uralkodnak. Ezt a hiányt pótolja most a Debreceni Kisiparos című társadalmi szemle, amelynek első száma ma jelent meg. A tartalmas, nívós lapot Feith Jenő szerkeszti, míg vezércikkeit ifj. Variagy Imre, a fiatal iparoságyada értékes tagja írja. Az első szám nívós, változatos cikkeket, riportokat közöl. A lap megrendelhető Feith Jenő címen Kossuth-utca 58. szám alatt.

## Rádió

A budapesti rádió csütörtöki műsora

9.15: Blaha Márta zongorázik. Hajdu Anna énekel és Türkössy Antal gondolkázik, zongorán kísér Polgár Tibor. Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nezetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Házikvintett. Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés, időjárásjelentés és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: „Leányok a fűző küszöbén”. Törökne Kovács Hermin előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: A földművelésügyi minisztérium rádió-előadásorozata. — 5.30: Gramofon. — 6.30: Angol nyelvoktatás. — 7.00: Csóka Béla magyar nótákat énekel Partis Jenő cigányzenekarával. — 8.00: „Lidérc”. Majthényi György novellája. — 8.30: Az Operaház zene kara. Közreműködik Mancen Juan hegedűművész. Utána kb. 10.00: Időjelzés. Majd: Mándits-jazz a Nework-kávéházból Vaida Károly énekszámával. — 11.15: Horváth Rezső és cigányzenekara az Emke-kávéházból.

